

全力打造生物医药产业“链式样板”

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

贯通上中下游产业链,实现错位融合、协同发展,“链长制”是关键。

一直以来,鲁西新区高度重视产业链建设,把“链长制”“链主制”作为产业高质量发展的抓手,聚焦主导产业,强龙头、补链条、树品牌,不断推动产业全环节升级、全链条增值、全产业链融合。

“积极为企业‘送上门’,让企业真正享受到政策的红利”“加强部门联动,强化分工协作,形成上下联动、横向互动的工作格局”“引导鼓励‘链主’企业强创新、优品牌、促转型,掌握产业链关键技术,全力发挥头雁引领和生态主导作用”……12月7日,鲁西新区召开生物医药产业链长制工作推进会,纵深推进产业链长制,形成推动产业高质量发展的工作合力。

“链”式发展,需集群“作战”。推进会召开后第二天,鲁西新区主要领导带队,率生物医药产业链工作专班到企业开展调研,深入一线车间实地考察,与各企业负责人深入座谈,

了解企业产品、新产品研发进展等情况及下一步发展思路,围绕企业发展困难和问题,商议解决办法及措施,全力帮扶企业解决困难问题,促进全区生物医药产业高质量发展。

实施“链长制”,既要打通产业链循环中的“肠梗阻”,优化资源配置,也要打通“最后一公里”,强化营商环境服务,促进产业链有效运行。鲁西新区生物医药产业链工作专班全面践行“进车间、到工地”一线工作理念,全面了解企业需求,梳理各级惠企政策措施,精准制定“政策对接包”,让政策利好充分惠及企业。

作为省重大项目,菏泽现代医药港围绕医药科研孵化、医药制剂、高端医疗器械、创新医疗技术、医美健康等领域,在高标准基础设施、科研孵化、产业基金和专业化服务等方面持续发力,全力打造业态一流、产业一流、模式一流的生物医药产业生态圈。

泰祐生物科技项目,是通过“引入入园”模式入驻菏泽现代医药港健康科技产业园



现代医药港生产一线

的,在这里将通过集群集聚发展实现“人才、平台、效益”的良性循环。据了解,泰祐药业体外诊断仪器及试剂产业化项目智能化程度高,集成应用自动化、信息化、连续化以及智能化等众多现代工业生产技术,配备冷冻离心机、基因扩增仪等70余台先进设备,可实现安全预警、产品信息溯源、产品质量提升协同发展,产品技术系国内首创。依托园区,该项目将实现人才链、科技链、产业链“三链”融合发展。

单一项目如散落的珍珠,串珠成链才能提升产业链的稳定性和竞争力,挺起产业

“硬脊梁”。同样,在了未元大健康产业园,越来越多的项目通过“共享”的理念在菏泽落地,不断推动产业延链、强链,聚链成势,为全市生物医药产业发展注入新的动力与活力。

以了未元抗癌药及外用制剂项目为例,该项目总投资10.5亿元,涵盖细胞毒注射剂生产线、细胞毒+非细胞毒口服固体制剂生产线、外用无菌制剂线,将填补菏泽无自产抗癌药物的空白。抗肿瘤项目的成功落地转化,得益于了未元大健康产业园的全产业链智能化共享平台,实现了“研发在全球、孵化在菏泽;资源

在全球、产业在菏泽”,这也是生物医药产业规模化、集群化发展的主要体现。

在打造一流生物医药生态圈的过程中,鲁西新区重点抓企业膨胀,大力实施“倍增计划”,主要领导定期深入企业、园区,了解掌握第一手资料,逐项研究产业链工作,针对产业链的难点、堵点问题,第一时间研究解决方案,统筹各方资源,为企业营造良好的营商环境。

通过“链主”领航,鼓励企业与企业、企业与资本、企业与技术、企业与市场强强合作,让一批骨干企业不断成长壮大,产业核心竞争力不断增强,形成了具备产业上中下游核心凝聚力的一体化企业集群。截至目前,全区拥有生物医药及关联企业192家,产品涵盖中药、西药、原料药等十大门类、千余品种。今年1-10月,全区生物医药产业实现营收364.7亿元,产值375.58亿元,规模以上生物医药产值约占全区规模以上工业总产值的48%,占全市生物医药产业总产值的60%以上。

稳物价保供应,守护群众“菜篮子”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)“办实事、解民忧”是主题教育的重要内容,鲁西新区综合行政执法局紧紧围绕“米袋子”“菜篮子”,扎实开展保供稳价工作,从“小切口”入手,切实解决群众关心的“急难愁盼”问题。

连日来,我市持续出现寒潮雨雪冰冻天气,“菜篮子”生产供应和价格波动备受关注。为应对冰雪天气带来的影响,鲁西新区综合行政执法局持续开

展“稳物价、保供应”行动,全力保障市民“菜篮子”价格平稳。

行动中,执法人员深入超市、农贸市场等经营场所,对蔬菜、粮油等群众生活必需品开展市场价格检查,查看明码标价情况,要求标价做到真实准确、货签对位、标识醒目,价格变动要及时调整。

检查期间,执法人员重点督促经营单位不得借天气异常之机哄抬价格,推动商品价格过高、过快上涨;不得有

虚构原价、不履行价格承诺等扰乱市场价格秩序的违法行为。粮、油、肉、蛋、菜、奶等生活必需品,经营者不得超出正常的储存数量或者储存周期大量恶意囤积。

下一步,鲁西新区综合行政执法局将持续加大价格监督,密切关注近期天气变化,严厉打击价格违法行为,规范市场价格秩序,优化市场消费环境,确保辖区居民“米袋子”充实、“菜篮子”丰富。

缅怀时代楷模,传承红色精神

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)12月14日,鲁西新区万福街道组织全体机关干部、村居“两委”成员、村居党员干部观看电影《我的父亲焦裕禄》,引导广大党员干部认真学习焦裕禄精神,激发工作热情。

影片根据焦裕禄女儿焦守云口述回忆录改编拍摄,展现了焦裕禄一生无悔付出、甘做

一辈子“人民公仆”的形象。通过电影传递了“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的“焦裕禄精神”。

此次观影活动既根植了家国情怀,又丰富了大家的精神生活。观影结束后,大家纷纷表示,在今后的工作中,要以焦裕禄同志为榜样,争做好党员、好干部,不断提高为群众办实事的能力和效率。

环境整治再发力,持续提升街道“颜值”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为持续营造“干净、整洁、有序”的人居环境,连日来,鲁西新区岳程街道持续开展“干干净净迎新年”活动,营造干净、整洁、靓丽的环境,不断提高街道“颜值”。

在活动中,岳程街道组织党员干部、志愿者对辖区内主要道路及绿化带等重点区域的纸屑、树叶、生活垃圾进行全面清理,不断美化周边环境;对主次干道、社区小区的积雪进行及时清理,方便群众出行;对生鲜市场、农贸市场的卫生死角进行清扫,对周边

占道经营、乱停乱放、占用消防通道等市容“顽疾”进行重点整顿。同时,还深入居民家中宣传人居环境整治工作,以点带面倡导文明新风,使居民对环境卫生整治工作牢记于心、付诸于行。

下一步,岳程街道将紧紧围绕主题教育工作要求,把主题教育与人居环境整治紧密结合起来,进一步引导党员干部担当作为,全方位、常态化开展整治提升行动,持续加大环境卫生整治力度,努力形成人人动手齐参与、辖区环境大提升的良好氛围,不断提升辖区颜值,扮靓辖区环境。

主题教育赋能,惠企利民暖心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)主题教育开展以来,菏泽经济开发区税务局紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,推进主题教育与税收业务深度融合,聚焦纳税人缴费人所需所盼,持续优化服务举措、创新服务方式,全面落实税费优惠政策,提升税费服务质效。

为推动主题教育与主责主业深度融合,开发区税务局在各党支部设立“党员示范岗”、组建“党员突击队”,

引导党员同志立足岗位作贡献、真抓实干显担当,完成各项收入148亿元,为241户纳税人办理增值税留抵退税4.36亿元,真正将主题教育成效转化为事业发展动力。

为推动主题教育与重点任务深度融合,开发区税务局深入开展“建言献策”系列活动,举办“话改革”等系列座谈会3场次,征求意见建议11条、采纳8条,有效拉近了“税企”亲清关系、促进了自身税收改革工作

开展。

为做好为民服务,开发区税务局不断建立健全涉税服务意见建议快速响应机制,根据纳税人缴费人意见和建议和服务诉求情况,制定并落实优化措施12条,开展“纳税人学堂”2场次,建立“纳税人书屋”并配备专岗人员开展服务和政策辅导,推动“移动办税厅”常驻菏泽市区核心商圈,真正用“群众满意不满意”一把尺子量到底、贯穿主题教育全过程,用实际行动书写好惠民答卷。